

以奉献扬青春 用爱心暖人心

记郑州市林业科技示范中心李伟锋

2003年,郑州市林业科技示范中心的李伟锋来到郑州工作,至今已15年。在这15年间,无论是在生产一线蝴蝶兰温室养护花卉,还是在办公室进行人事工作,李伟锋始终坚持以高度的责任感和事业心做好每一件事。
记者 鲁慧 文/图



认真负责 严谨细致

人事岗位工作涉及的面广、事多、复杂,所以对从事人事工作的工作人员要求很高,不光要有耐心、细心及会电脑,还要懂历年来的工资制度改革及国家出台的政策和制度。为了更好地开展工作,李伟锋一边工作一边学习,不断提高自己的业务水平。她不

只一次说过:“手中的每一份工作,不仅是为了单位和职工,同样也是为自己而做。在工作中所得到的并不仅仅是报酬,还有技术的锻炼、品质的提升、精神的升华。”李伟锋认真负责的工作态度和严谨细致的工作作风得到领导和同事们的好评。

乐于助人 甘于奉献

提起李伟锋,认识她的人都会夸赞不已,不只因为她认真负责,还因为她乐于助人、甘于奉献。

2014年,郑州市林业科技示范中心志愿者队伍成立时李伟锋就报名注册,成为一名光荣的志愿者。多年来,李伟锋始终热情饱满,用实际行动关爱每一个需要帮助的人,以奉献扬青春,用爱心暖人心。

身为志愿者,李伟锋更多的是贴近社会、贴近群众,用自己力所能及的行动承担社会责任。

2015年以来,每年春运时节,李伟锋都戴上小红帽来到客运汽车中心站,参与到“温暖回乡路 共铸留守情”志愿服务活动中。虽然天气寒冷,但

作为志愿者,李伟锋耐心地为返乡农民工提供车次、天气、路况等咨询服务,协助他们搬运行李,为回乡路增添一份温暖。

炎夏,倘若遇到交通混乱或拥堵,李伟锋也积极参与到文明交通志愿服务活动中。无数个清晨,李伟锋都早早出门,来到容易拥堵的花园路国基路口,协助交巡警和协警维持交通秩序,一遍遍挥动引导旗,劝阻行人和非机动车的违章行为,晚上下班后同样是如此。盛夏的早晨和傍晚虽然并不炎热,但李伟锋身上的衣服还是常常被汗水浸湿,脸也被晒得通红,可她却毫不在意,因为在她的心里,能为社会尽点责任是最快乐的事情。

点滴行动 汇聚大爱

2016年10月,郑州市林业科技示范中心参与了“衣往情深”大型公益项目,为贫困地区募捐衣物和书籍。活动中,李伟锋不仅守在捐赠点把衣服一件件分类整理好,将捐赠信息详细记录下来,更捐出了数十件衣物,其中不乏一些全新的衣服,可她却没有在捐赠登记表上留下自己的名字。当其他人问起时,她只是淡淡一笑:“这些衣服只要有用了,记不记名又有什么呢?重要的是能帮助到别人。”

无论是慰问老人、社区义务劳动、法律宣传还是向灾区捐款捐物,每次

志愿活动李伟锋都没有落下过。李伟锋不仅以敬业的精神立足工作岗位,更积极参与每一次志愿服务活动,赢得了群众认可。

看不到豪言壮语,却用点滴行动汇聚的无言大爱;拿不到薪金报酬,却使无私奉献精神闪耀世间。从成为一名志愿者的那一天起,李伟锋一直本着服务社会、帮助别人的心,以真挚与热情,将热忱和激情献给最需要的地方和最需要帮助的人。

青春年华虽然短暂,但她却用无私奉献的点滴行动提升了青春的高度,让青春在奉献中飞扬。

恪尽职守 弘扬爱心之花

记黄河建工集团有限公司职工孟利利



孟利利是黄河建工集团有限公司职工,2002年9月参加工作,16年来,她始终坚持将谦虚谨慎、诚实守信、忠于职守、爱岗敬业为自己的座右铭,在平凡的工作岗位上刻苦勤奋、兢兢业业,以实际行动积极践行着社会主义核心价值观。在广大职工心目中,她责任心强,热情友善,助人为乐,她总能给身边的人带去积极的正能量。记者 鲁慧 文/图

爱岗敬业 尽职尽责

自2002年参加工作以来,孟利利总是对身边的人说:“只要肯用心,没有干不成的事。”虽然是一句再普通不过的话,甚至在别人看来有些“大言不惭”,但正是这种富有正能量的心态,让她在多年的工作中坚持不懈、默默付出、迎难而上,克服了一个个难关。

近年来,她参与的项目连续取得

黄委三新应用成果奖(3项)、河南黄河河务局科学技术进步奖一等奖、河南河务局科技交流论文一等奖、河南省省级工法一项、实用新型专利(3项)。无论在什么岗位上,孟利利都能够认真对待,兢兢业业、恪尽职守,用饱满的热情诠释着一个普普通通水利人爱岗敬业、默默奉献的优秀品质。

乐于助人 传递温暖

2015年寒冬的一天晚上,孟利利经过单位家属院大门口时,看到一个四五岁左右的小男孩在路边大哭,嘴里还不停地叫着奶奶。看他衣着简陋、头发凌乱的样子,孟利利就走去询问小男孩情况。原来,小男孩是职工家属院的孩子,奶奶是一名环卫工,因为下班晚来不及赶回家做饭,孩子饿了就自己从家里跑出来找奶奶。了解情况后,孟利利从包里拿出一些零食给小男孩,并经过孩子同意将他送回了家。见到孩子奶奶后,孟利利才了解到小男孩的父母去了新疆养牛,一年回不了几次家,目前

跟着奶奶生活……老人的话让孟利利感觉到他们生活的不易。

回家以后,孟利利一直在回想这件事。第二天她再一次走进了老人和孩子的家,并给小男孩带了棉衣和零食,老人很感激,孩子也很开心。孟利利以自己的方式表达着爱意,传递着温暖。一年多来,孟利利常带儿子一起去小男孩家里,两个小家伙也成了好伙伴,她不时地给老人带去钱财和衣物,照顾老人孩子的起居。2016年圣诞节,她准备了圣诞礼物,把小男孩接到家里和自己的孩子一起做游戏,让小男孩的生活增添了很多希望和快乐。

扶贫帮困 热心公益

2014年至今,孟利利多次参与爱心公益活动。2015年7月26日,她加入前往长葛市大周镇陈庄小学爱心捐助活动。大家从车上抱下来所捐赠的崭新的衣服、书包、电脑、文具等物品发放给孩子们,和他们一起联欢、做游戏,看着孩子们可爱天真的表情,更坚定了她做公益、献爱心的决心。她不仅要自己做,还要带动她身边的亲朋好友一起参与到爱心活动中,用自己的微薄之力来传递爱、诠释爱。2016年11月,她再次加入到走进兰考县瓜营乡黄窑村育才小学公益爱心捐助活动,与以往不同

的是,她把自己的孩子也带了过去,她希望通过此次活动,帮助需要帮助的孩子们,更能够影响到自己的孩子,让他知道还有一些和他一样大的孩子过得并不富裕,需要更多人去关心帮助他们。

孟利利把助人为乐当作一种信念,当作一种心态。她相信赠人玫瑰手留余香,她相信只要人人都能奉献出一点点爱心,社会就会成为一个和谐共存、充满爱心的大家庭;她相信以己之力可以温暖身边的大多数人;她相信爱心文明之花可以传递挥洒。